

我的 BLOG

http://blog.sina.com.cn/s/blog_4900fe270100jmes.html?tj=1



唐太宗为何推崇汉文帝



唐太宗

唐太宗李世民推崇的前朝皇帝不是汉朝的开国皇帝汉高祖刘邦，也不是以雄才大略彪炳史册的汉武帝刘彻，而是汉文帝刘恒。

贞观二年（公元628年）八月，雨季来临，唐太宗居住的西宫地势较低，非常潮湿。有大臣上书请求营造一座阁楼，以供患有风湿

的唐太宗居住。唐太宗断然拒绝，理由是“靡费良多”（花钱太多）。他说：“昔汉文帝将起露台，而惜十家之产。朕德不逮于汉帝，而所费过之，岂谓为民父母之道也？”

贞观十一年（公元637年）正月，房玄龄等人进献所撰写的《五礼》。为配合《五礼》的颁行，二月一日，唐太宗在巡幸洛阳宫时，下令举办祭祀汉文帝的活动。他驾崩后，谥号为“文”，被称为“文皇帝”，和汉文帝刘恒一样。

汉文帝刘恒是中国历史上一位名声不错的皇帝。班固在《汉书·文帝纪》中，对他的节俭、仁爱赞不绝口，列举了不少事迹：在位期间，“官室苑囿车骑服御无所增益”；他平时身穿黑色粗布衣服，所宠爱的慎夫人所用的帷帐都是不绣花的；遗诏要求给他修造陵墓时，全用瓦器，不得以金银铜锡装饰，依山凿洞，不专门掘地堆土起坟包；对匈奴实行和亲政策，遇到对方入境抢掠时，只下令边关做好防备，并不发兵深入敌国，以免搅

扰百姓……不过，论功绩，论才能，论对后世的影响，汉文帝在中国历史上只能算是中等偏上的一位皇帝，比唐太宗要逊色一些。唐太宗如此推崇汉文帝，多少有些出人意料。

不过，仔细想想，这也是事出有因的。比如，唐太宗也立志做一个仁爱的皇帝，想在朝野树立节俭之风，他还是一个比较谦虚、务实的人——不拿远古那些充满传奇色彩、半神半人的帝王做榜样。此外，他推崇汉文帝也是一种低调策略，可能是为了淡化自己的开国之功。

或许，冥冥之中，唐太宗跟汉文帝确实有着某种关联、某种缘分。他们在位的时间一样长，都是23年。汉文帝刘恒用了两个年号：前元十六年（公元前179年至公元前164年），后元七年（公元前163年至公元前157年）；唐太宗李世民只用了一个年号，就是贞观，共二十三年（公元627年至公元649年）。（丁启阵）

酷图酷说



小小舞伴

口号党

村上春树的小说是独生子文学，因为有太多跟自己过不去的地方。

——日本神户市北野町的一家爵士酒吧老板说的。的确，村上春树是独生子，他的小说老把人物划分成两个，连月亮都会出来两个

缘分的事情真的很难说，我一生没有结过婚，也没有

小孩，没想到在我111岁时，她愿意嫁给我，有家庭的感觉真好。

——美国111岁的华人邝永华说。最近他娶了一个69岁的妻子，感叹结婚真好

绿豆每斤12元，“去火”绿豆卖出“上火”价！

——某商场负责人坦言，平生第一次卖这么贵的杂粮

副刊

欢迎荐稿: gyz0111@yahoo.com.cn

电话: 65233688



洛阳网

洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618